

## Mañana comenzará el juicio contra Mussadeq

### Cargos: Desobediencia al Sha, disolución del Parlamento y convocatoria de un plebiscito

## La Policía continúa sus pesquisas para hallar al ex-ministro Husein Fatemi

TEHERAN, 4.—Se espera que mañana comience el juicio contra el ex primer ministro Mohamed Mussadeq. Según se informa hoy en fuentes policíacas. Los informantes agregaron que en el Cuartel General de la Policía ha sido dispuesta la sala especial donde se desarrollará el proceso. Los cargos formulados contra Mussadeq son: Desobediencia al Sha, disolución anticonstitucional del Parlamento y convocatoria de un plebiscito sin base constitucional.

Por su parte el diario "Atehs" dice que Mussadeq será trasladado en breve a una prisión especial desde el lugar donde se encuentra actualmente.

En cuanto al ex ministro

## Pánico en Niza

Los ladrones han transformado el tranquilo ambiente de la ciudad

NIZA, 4.—Esta ciudad de la Riviera, antes tan libre de preocupaciones, se ve ahora presa del pánico, por el extraordinario número de robos importantes, que en el espacio de una semana han sido ocho, según dice la Policía. Una banda de ladrones abrió el coche del funcionario del Gobierno francés, Henri Casseignes, y se llevó 800.000 francos en pieles, del asiento trasero. El coche estaba ante el Grand Hotel. Un turista suizo, no identificado ha denunciado el robo de cien mil francos, de su cartera, mientras él nadaba en la playa de Sanary. La Policía busca a los culpables de todos estos delitos que afectan a víctimas francesas, inglesas y suizas.—Efe.

## Los que huyen del "paraíso"



En este carro blindado, abandonado después de la guerra y arreglado secretamente por espacio de tres años, huyeron de Checoslovaquia ocho personas, cruzando el telón de acero sin que fuera posible detenerlas, por la sorpresa que ocasionó su acto.

## El pantano de Alarcón agotado totalmente

MADRID, 4.—En la próxima semana se producirá una importantísima reducción en las disponibilidades de energía eléctrica de la zona Centro-Levante, motivada por el total agotamiento de las reservas de agua del pantano de Alarcón. Por lo tanto, desde el próximo lunes, día 7, el régimen de suministro en la región Centro (provincias de Madrid, Avila, Segovia, Toledo, Cuenca y Guadalajara), será para los usuarios de Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña y sus

que está auxiliado por un grupo especial que le ayuda a eludir todas las pesquisas que se llevan a cabo para detenerle. La Prensa afirma que Fatemi se encuentra escondido en la propia capital.

distribuidores y revendedores, el que se expone a continuación:

Se darán cortes de corriente en tres días laborables de la semana, desde las tres de la mañana a las siete treinta de la tarde, en las capitales, y de la una hora al anochecer en los pueblos.

Los domingos se cortará el suministro durante los horarios antes dichos, pero si en algún momento hubiese producción sobrante suficiente se repondría el suministro en la medida que fuese posible.—Cifra.

## Reorganización del Gabinete inglés

### No afecta a los colaboradores más importantes del "premier"

LONDRES, 4.—(Urgente). Winston Churchill ha reorganizado su Gabinete. Los cambios son de poca importancia y no afectan a los colaboradores más importantes del primer ministro. Han sido motivados por las renuncias de los ministros de Materiales, Sir Arthur Salter, el coordinador de Transportes, Combustibles y Electricidad, Lord Leathers, y de Comercio de Ultramar, Mackeson. Efe.

## El embajador de España en el Vaticano, llega a Bilbao

BILBAO, 4.—Ha llegado el embajador de España en el Vaticano, don Fernando María Castiella, quien descansará unos días en casa de sus familiares.

Con este motivo se recuerda que Bilbao ha dado seis embajadores a la España de Franco: los señores Castiella, Sangróniz, Lequerica, Areilza, Aznar y Valdés.—Cifra.

## La Bolsa, hoy

MADRID, 4.—Termina la semana en Bolsa con una sesión muy firme, en la que nuevamente se han producido mejoras, que, sin embargo, no han agotado la capacidad de la demanda. El avance más destacado ha sido el del Banco de España, con ocho enteros. Después viene Comercial de Hierros, con seis, y Explosivos, con tres. Se registran también otros 15 avances de cuantía entre uno y dos enteros. Se dieron cinco bajas, la mayor de tres enteros en Banco Exterior.—Cifra.

# El hombre que llora

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ  
(De la Real Academia Española)

Los acontecimientos de Persia han venido a ser obra de la Realidad inspirada—casi calculada—en las películas de "malos y buenos". Todos los elementos. El malo que acecha o prepara todas las ocasiones de estorbar la felicidad de la juvenil pareja reinante y la lleva de un sinsabor en otro; el golpe de Estado que trunca la continuidad en el trono y hasta amenaza la vida de quien lo ocu-

pa; el Rey que consigue huir pilotando su propio avión y llevando a Soraya, como antes llevaban los caballeros a la dama sustraída por ellos a la amazona del dragón que la secuestra; la tierra extraña en que se refugian (Palmas en el público); pero, al fin, aquello no es un triunfo sino un destierro claudicante; detrás quedan turbas enfurecidas, gente que exterioriza su placer de victoria en una pueril inoportunidad contra los retratos y las estatuas de los soberanos y se apresura a borrar sus nombres de las calles, con esa torpe miopía de la plebe revolucionaria que cree haber descolgado también la Historia. Y al jefe de los malos, Mossadeq, gozoso, preparándose para dar las últimas puntadas en la tela de sus maquinaciones.

Y en el último rollo, los buenos que surgen, con esa rapidez no bien explicada de los finales de las películas. Los malos son ahora quienes escapan. Proclamas, aclamaciones. El avión vuelve sobre sus huellas en el cielo. El príncipe es recibido con entusiasmos. El malvado está preso... Pero, ¿es éste en verdad el último rollo?

Mossadeq resulta uno de los personajes más antipáticos en esta época en que abunda tanto en las altu-

## El general Dean, uno de los héroes de Corea, en libertad

### Tres años ha permanecido cautivo de los rojos

PANMUNJOM, 4 (urgente).—Ha sido puesto en libertad hoy el general de División William Dean, el prisionero aliado de mayor categoría y el más famoso de los héroes norteamericanos en la guerra de Corea, después de haberle tenido los comunistas tres años cautivo.

Dean presenta buen aspecto, aunque está más delgado que cuando fué capturado en agosto de 1950.

"Me complace, desde luego, estar de vuelta", han sido las primeras palabras de Dean, al llegar a la Aldea de la libertad. El valeroso general fué aplaudido por los que le esperaban en el centro de entrega.

El primer acto del general ha sido entrar en la habitación del capellán con el que permaneció brevemente. Luego se puso en cola ante los mostradores en que se sirven artículos de comer y beber y se tomó un café y un helado.—Efe.

LA FAMILIA RECIBE LA NOTICIA  
MONTERREY (CALIFORNIA), 4.—La esposa

del liberado general Dean al recibir la noticia de que su marido está sano y salvo, ha mostrado su alegría, aunque abrumada por la emoción. La noticia de la liberación le ha sido transmitida por su hija, en esta pequeña población de verano. "Cuando le dije que papá había sido libertado, no quería creerlo. Al principio; luego perdí totalmente la serenidad, llena de júbilo".—Efe.

SYGMAN RHEE, CONDECORA AL GENERAL LIBERADO

SEUL, 4.—El general Dean, ha aceptado el más alto honor militar de Corea del Sur, del presidente Sygman Rhee, pocas horas después de haber sido liberado por los comunistas.

La entrega de la condecoración se hizo en una sala del 121 hospital de evacuación, cerca de Seul, y duró cinco minutos, habiéndose trasladado el general en un helicóptero, desde Panmunjom.—Efe.

## Dulles acusado por los socialistas alemanes

### De "falsear la verdad" e interferir "maliciosamente" en las elecciones

BONN, 4.—Los socialistas han acusado al secretario de

Estado norteamericano, John Foster Dulles, de falsear la verdad y de realizar una "maliciosa" interferencia en las elecciones generales alemanas que se celebrarán el próximo domingo.

El jefe del partido socialista alemán, Heine, al comentar las declaraciones hechas por Dulles en su conferencia de Prensa de ayer, de que una derrota del canciller Adenauer tendría efectos desastrosos en las posibilidades alemanas de unificación y de restauración de su soberanía, ha dicho que esas manifestaciones son "un retorcimiento de la verdad y un intento malicioso del Gobierno norteamericano de interferencia en las elecciones alemanas".—Efe.

## El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio del Aeródromo de Los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, de ayer, 31 a las 16'30 horas; mínima de hoy, 14 a las 06 horas.

Viento sur, con una velocidad de 6 kilómetros hora; cielo despejado; humedad relativa, 45 por 100, presión, 702'8.

EN TODA ESPAÑA

MADRID, 4.—Tiempo probable: No se esperan cambios con relación a estos días.

Temperaturas extremas: Máxima de 39 grados en Badajoz y mínima de 12, en Cuenca.—Cifra.

(Pasa a la página OCTAVA)

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

Para tener en cuenta durante los días de Feria

Ya nos imaginamos que durante los próximos días de Feria, los encargados de la organización del Certamen, y las distintas comisiones que han de entender en el desarrollo de los actos anunciados, apenas tendrán tiempo disponible para distraer su atención de las cosas que específicamente les han sido encomendadas. Mas no obstante creemos que alguien debe preocuparse de ciertos aspectos menores de nuestra Feria, que, sin embargo, tienen en ella su importancia e interés. Incluso hasta el extremo de que entubien un poco su buen nombre y la brillantez de los festejos con tanto cariño preparados.

Decimos esto, porque algunos de esos aspectos menores ya han comenzado a surgir. Por ejemplo, el de la mendicidad. Cualquiera asido a las terrazas de los cafés, o simplemente cualquier aficionado al paseo por las calles céntricas o por el Ferial, habrá notado la aparición de una nueva remesa de pobres que han venido a reforzar a los indígenas. Esto ahora a un motivo de las Ferias, el problema adquiere mayor volumen. Creemos que esto sucederá en cualquier ciudad en fiestas; mas no por ello vamos a dejar sin resolver el problema en la nuestra. "Caras nuevas" se nos acercan asediándonos, en cafés, calles y recreos. Y todavía no estamos en plena Feria. Si esto sigue y a la cosa no se le pone remedio, cuando la puerta de hierros se abra, Albacete tendrá una molestia bastante desagradable, como todas las molestias, que hará pensar a quien nos visite que ésta es la ciudad que bate el récord de pobres. El hecho de que la mendicidad también viaje para "hacer las Ferias" nos pone ya en guardia sobre la auténtica necesidad de limosnas que tendrán los nuevos solicitantes de óbolos. Conviene, pues, resolver esta cuestión con urgencia.

Y conviene no descuidar tampoco el "gamberrismo" que es también planta que crece a gusto en las fiestas. Este mal del siglo, en todas sus formas, debe ser atacado por la autoridad a quien corresponde para evitar su florecimiento. Sobre todo en aquellos actos que requieren gran concentración de público, y que por lo tanto ofrecen cierta impunidad a los "graciosos".

Ya sabemos que estos son aspectos menores de nuestras fiestas. Pero si mendicidad y "gamberrismo" prosperan, la Feria no tendrá el relieve que todos apetecemos. Y el nombre de la ciudad quedará muy mal parado...C.

## El jefe de Administración del Tribunal de Cuentas en Albacete

Hemos saludado a nuestro querido amigo y comprovinciano don Salvador Díaz Gutiérrez, jefe de Administración del Tribunal de Cuentas de la nación, que ha pasado unos días en esta capital y en Carcelén, su pueblo natal.

## GOTAS

¡Lluvia de regalos!

En efecto, ya nos llueven regalos para el festejo que, como todos los años, será un acontecimiento.

¡La Verbena de la Prensa con su magico cortejo de atracciones deliciosas en una noche de ensueño!

¡Si señores, comenzo a "voicarse" ya el comercio con espiendidos regalos para jóvenes y viejos, para mujeres y niños, nauvos y torasteros! ¡rijense bien en las listas que han de ir apareciendo, desde el día de mañana y verán que no exagero al hablar de gentileza, pues el comercio, cumpliendo su galante tradición nos abruma con obsequios a beneficio del público que asista a nuestro festejo.

Y, registrada esta nota tan grata, mis "gotas" cierro por hoy haciendo aquí pú(blico todo el agradecimiento de la Prensa a los que así dan un magnifico ejemplo colaborando a la Fiesta de más sabor y abolengo que registra nuestra Feria.

¡Muchas gracias al Comercio!

ANANBAL

Mañana será otro día 1953 Septiembre 5 Sábado

El sol sale a las 5'45 horas y se pone a las 18'41 horas.

La luna sale a las 2'53 horas y se pone a las 17'16 horas.

Luna nueva el día 8

SANTORAL.— Santos: Lorenzo Justiniano, obispo; Obdulia, virgen; Victoriano, obispo; Herculano, Rómulo, Eudexio, mártires.

MISA: De San Lorenzo Justiniano. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 248 días del año. Faltan, 117.

### Efemérides del día

Año 1.564 —Don García de Toledo, conquista el Peñón de la Guayana.

## Anuncios por palabra

MAQUINAS hacer punto Imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio, Delegación de Zona Guarch, Calzaderas, 19, Motilla del Palancar, Cuenca.

MAQUINAS hacer punto, máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio. Montera. 32. 21.34.31. Madrid.



ANTONIO LUCAS MORENO, EN LA FERIA.— Se cree que la Sociedad Filarmónica contratará, para los conciertos de Feria, al pianista Antonio Lucas Moreno, catdrático del Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

VERBENAS.— El día 7 dará comienzo la primera verbena de Feria de los Jardinitos.

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; señorita María Lillo Pardo, carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Doña Josefa Gómez Pique ras Feria, 14 y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9

## Calificación moral de espectáculos

"Murallas humanas" (3, R) "Me quiero casar contigo" (3, R).

## Cartelera de Espectáculos

CINEMA AZUL.— Me quiero casar contigo y "Murallas humanas" (no toleradas)

Terraza de Patines.— Abierto desde las 7 de la tarde. Servicio de bar. San José de Calasanz

## ¿QUE ME DICE USTED?

### El subdirector de "Radio Albacete"

Don Jesús Cuevas López, subdirector de la Emisora "Radio Albacete". Ha realizado un cursillo intensivo de nueve meses de duración en la Escuela Oficial de Periodismo de Madrid. Amigo y compañero, accede a contestar quien frecuentemente pregunta en reportajes radiofónicos.

—Dentro del curso normal de la Escuela Oficial de Periodismo—nos dice—, tomé parte en el grupo especial de enseñanzas radiofónicas y técnica de radiodifusión.

—¿Cuántos alumnos los cursásteis? —En la especialidad radiofónica, siete, de Madrid y provincias.

—¿Algún famoso entre los alumnos? —Basilio Gassent, redactor jefe de "Radio Madrid", muy conocido por sus adaptaciones de novelas radiofónicas.

—¿En qué consistían las enseñanzas? —Aparte de los estudios normales, tomábamos parte en coloquios y hacíamos reportajes y entrevistas, grabando en cinta magnetofónica.

—Profesores que habéis tenido. —El director de la Escuela es el Ilmo. señor director de Prensa, don Juan Aparicio. Como profesores tuvimos a Giménez Caballero, Fray Mauricio de Begoña, Luis de Sosa, Ruiz Elvira, de "Radio Nacional" y de la agencia "Efe"...

—¿Otras actividades, dentro del curso? —Un coloquio que fué televisado por la estación de "Radio Nacional".

—¿Qué tal la televisión en España? —Está en embrión. Funciona la estación experimental que, todavía, encuentra dificultades de orden técnico y material.

—Solución al problema. —La fuerte apoyo económico

co para resolver esas dificultades, por ejemplo, las variaciones de frecuencia en la red.

—¿Están en las emisoras de Madrid los mejores elementos de la Radio española?

—No.

—¿Dónde se forjan?

—Casi todos en las Emisoras de provincias, verdaderas escuelas de radiodifusión.

—Diferencias entre las emisoras capitalinas y provinciales.

—En las de Madrid, cada cual cumple una misión determinada. Y en provincias tenemos que hacer de todo. Escribir guiones, actuar ante el micrófono...

—¿Entonces? —Los valores se forjan en provincias y, los principales, son absorbidos por las emisoras madrileñas. Desde Matías Prats a José Bermejo, salvo contadas excepciones, todos han realizado su aprendizaje en emisoras modestas.

—Una "pega" de los que trabajan en la Radio. —Que siempre nos echamos la culpa, los oyentes de las deficiencias que observan.

—¿Y no es así? —La mayoría de las veces son por causas ajenas a nosotros.

—¿Cómo ves la Radio en Albacete? —Hace una labor enorme que muchos no saben apreciar. —Relación de la Prensa y la Radio en nuestra capital. —Colabora estrechamente y en la mejor armonía. —Buen cierre de "micro". GUTIERREZ ALARCON

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

## Vida Religiosa

### Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Misas de 8 a 10'30.

Por la tarde, a las 8, novena en honor a Nuestra Excelsa patrona la Santísima Virgen de los Llanos y solemne salve.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8 y 9.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misa a las 8 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Coroná Franciscana y meditación.

Con motivo del primer viernes de mes, Adoración y Besapiés de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli. El templo permanecerá abierto hasta las 10 de la noche para este homenaje de devoción.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION. Misas a las 7, 8'30 y 9'15

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR. Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA. Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8'30, Santo Rosario.

DOMINICAS.— Misa a las 8. MARIA INMACULADA.— Misa a las 7.

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.— Misas a las 7, 8 y 9.

ASILO DE SAN ANTON Misa a las 7'30.

HOSPITAL.— Misa a las 7

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misa a las 8.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misa a las 7'15.

## Movimiento demográfico

DIA 3 DE SEPTIEMBRE DE 1953

### NACIMIENTOS

Juan Antonio Gallego Pliego.

### MATRIMONIOS

Máximo Martínez Herráiz y Paula Pavo Collado; Fructuoso Jiménez Pérez y Pilar Martínez Cifuentes.

### DEFUNCIONES

Antonio Hurtado Tamayo, Pedro Simarro Ruz.

## Cupón de Ciegos

Sorteo del 3 de septiembre Premio 243

## Concurso taurino de LA VOZ DE ALBACETE

BASES.— Cada lector podrá enviar cuantos cupones desee, sin limitación, antes de las cuatro de la tarde del próximo día 10.— Los pronósticos pueden hacerse indistintamente sobre las actuaciones de matadores de toros o novilleros. El concursante que acierte las tres preguntas recibirá como premio UN PRECIOSO Y ARTISTICO CENICERO CON UN MOTIVO TAURINO, obsequio de la Casa FONTECHA Y CAÑO S. A., y en caso de ser varios los acertantes será sorteado entre todos.— El resultado del concurso lo dictaminará un jurado compuesto por autoridades en materia taurina, que se anunciará oportunamente, y que emitirá fallo el día 14 de septiembre, en que LA VOZ DE ALBACETE publicará el resultado.— Los señores concursantes deberán enviar sus cupones a la Redacción de LA VOZ DE ALBACETE, Saturnino López, 29 indicando en el sobre «Para el concurso taurino».

- 1.º—¿Qué torero realizará la mejor faena de muleta?.....
- 2.º—¿Quién dará la mejor estocada?.....
- 3.º—¿Quién ejecutará mejor labor con el capote?.....

Firma Domicilio Ciudad

## Exposición de Novedades

Tendrá lugar, los días 6 y 8 en los salones interiores de ALMACENES LORENZO, con motivo de nuestra Feria, invitando a su distinguida clientela, donde podrá admirar las últimas creaciones de la moda en Peletería, Mantones de Manila, Goyas, Madroñeras y artículos de fantasía.

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## Tras del telón de acero bajo Malenkov

**El Congreso de Juventudes de Bucarest ha abierto transitoriamente un ventanal. ¿Qué impresiones han traído de allí?**

WASHINGTON.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, Ubaldo de León).—Entre el Occidente y el Oriente de Malenkov, sigue siendo absoluto y total el corte existente. No queda un solo periodista en los países satélites y los corresponsales de las grandes agencias, la Associated Press, la United Press, etc., etc., están hoy expulsados, dispersos o, si se trata de los nacionales, en la cárcel.

Y allí ni siquiera se permite a los periódicos comunistas de Occidente, el paso: el "Daily Worker" inglés y americano, "L'Humanité" y otros periódicos, están prohibidos por el aire escandaloso de Occidente que despiden.

Por esto ha sido singularmente importante la reunión de las juventudes socialistas en Budapest. Ha servido esta asamblea para que se pueda ver algo con conocimiento de causa, para los países que están entre el telón de acero. Los muchachos cuentan lo que no se les permite ver a los periodistas, que son considerados allí actualmente como vulgares espías. Este festival ha dado una oportunidad para ver por dentro lo que allí pasa.

### ... NI COMUNICACION ENTRE ELLAS

El primer hecho que llama la atención a las juventudes no muy numerosas que han pasado al otro lado, es el ais-

lamiento existente, no sólo con Occidente, sino entre las democracias populares mismas. Cuando llegaron a Bucarest, se rehusó a aquellos jóvenes cambiar, no sólo los dólares, sino las coronas checas.

Allí todo está cortado: cada país de los que forman el telón de acero constituye como una inmensa célula aislada de las demás, pero que trabaja con todas las otras por Rusia. Los 90 millones forman una inmensa columna con sus celdillas separadas, pero que elaboran su panal cotidiano para ofrecérselo al Kremlin.

Es imposible comportarse allí como en el resto de Europa: cuando un muchacho

pedía el plano de Budapest, se le miraba con malos ojos, como si se tratara de un sospechoso. En esas democra-

## Hermano de Foster Dulles



Allen W. Dulles, que ha sido nombrado director del Servicio Central de Inteligencia de los Estados Unidos. Es hermano de John Foster Dulles, nuevo secretario norteamericano de Estado. Nació en 1893 en Watertown (Nueva York). Se licenció en 1914 en la Universidad de Princeton, y estudió Derecho en la de George Washington. De 1916 a 1926 ejerció varios cargos diplomáticos en Europa y fué director de la Sección de Asuntos del Cercano Oriente en el Departamento de Estado. En 1926 empezó a ejercer la abogacía en Nueva York, volviendo a ingresar en el servicio del Gobierno durante la segunda guerra mundial.

cias, no existen los planos de las grandes poblaciones.

Y lo mismo sucede con toda esa serie de artículos que forman parte de nuestro equipaje en cualquier desplazamiento: es imposible adquirir un horario de trenes o exigir en el hotel la guía telefónica, son documentos secretos que no están a disposición de ningún viajero extranjero.

En las oficinas de turismo, hay expuestas grandes vistas de Montecarlo, o de cualquier otro de los países de recreo o de verano, europeos. Pero nadie, ni los que pudieran ser considerados como aristócratas en el país, tienen derecho alguno a moverse. Y lo mismo que con los hom-

(Pasa a la pág. SEXTA)

¡Está "arreglado"!



Charles E. Bohlen, embajador de los Estados Unidos en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Diplomático de carrera, con 24 años de servicio, pasó muchos de esos años en Moscú, donde adquirió un perfecto dominio del idioma ruso y gran conocimiento del pueblo ruso. Ha sido una destacada figura en las relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con Rusia. Una vez calculó que había pasado tres mil horas en conferencias especiales con representantes soviéticos. Nació en Clayton (Nueva York) en 1904, y cursó sus estudios en la Universidad de Harvard, terminándolos en 1927.

## ¿Pasará algo en Trieste?

**Londres se muestra alarmado, no por miedo a la guerra, sino por las repercusiones fastidiosas que pueda tener esto en el equilibrio balcánico y mediterráneo**

LONDRES.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, López Mac Millán).—¿Pasará algo en Trieste?

Washington se muestra más inquieto por Marruecos que por Tánz, donde se temen próximas jornadas de agitación.

Londres, por el contrario, ha abierto en el curso del fin de semana consultas sobre la situación en la famosa zona del Adriático. Ni París ni la capital americana, muestran alarma alguna. Y en cuanto a Londres, no deja de ser ésta muy restringida: no se teme por las noticias que vienen de Italia, o por aquellas otras que llegan a través de la agencia yugoeslava. Si las mira, sin embargo, con malos ojos por las repercusiones fastidiosas que puedan tener en el sistema de defensa de los Balcanes y en el equilibrio actual del Mediterráneo Oriental.

Precisamente mira Londres con singular atención esta región: la política que allí se sigue no es tanto aliada como inglesa y tiene de ésta a desplazar totalmente a los Estados Unidos. Por esto, éstos se muestran un tanto desdén por lo que allí pasa, pues no deja de ser para ellos interesante se encuentre Inglaterra ante nuevas dificultades, que pudieran justificar una intervención y hasta una llamada de los Estados Unidos,

como sucediera no tantos años hace, con Grecia.

### Recordemos datos

Trieste está situado en la extremidad norte del Mar Adriático y es el respiradero marítimo de un vasto territorio continental que forma un puente entre las llanuras del Danubio y las riberas del Mediterráneo. Por esto, se le llama el pulmón de Europa, o con más precisión, de los territorios que formaran el antiguo imperio austro-húngaro.

Desde que terminara la guerra, la población y el territorio que la circunda, constituye la piedra de toque de las relaciones italo-yugoeslavas. Y en el plan internacional es uno de esos puntos neurálgicos, que frecuentemente originan complicaciones en los Estados europeos y dolores de cabeza a los grandes estadistas.

No es pues de extrañar, que en estos días estivales, más propicios a la sorpresa, los dos litigantes amaguen golpes o muestren sus miedos conforme a las circunstancias.

Roma está inquieta. Y al mismo tiempo molesta con todos los países occidentales. Se encuentra inerme ante una nación como Yugoslavia a la que los occidentales han mimado, a la que han prestado alas para que se mostrara intransigente con los países comarcanos, constituyendo este país de terribles persecuciones y comunista rabioso en camel prateo.

paón de la defensa occidental, frente a la URSS. Las armas que se le dieran contra los satélites de Rusia que cercan a Yugoslavia, hoy las vuelve contra Roma.

Y bien pudiera ser que la intención italiana se parara ahí, en hacer ver a los aliados occidentales el peligroso juego con el jefe yugoeslavo.

Y Belgrado procede con más confianza: han pasado por allí los jerifaltes del laborismo inglés y saben que estos estarán dispuestos a jugar en su favor si algo sobreviniera. Ellos o al menos el Foreign Office, hubieran contando con medios suficientes para detener esas marchas peligrosas de tropas que se dirigen a las fronteras más bien con afán de ostentación que de lucha.

### ¿Hacia la aventura?

Si ésta, como parece, no estalla hoy, pudiera darse otro día cualquiera. Visto está que la querrela está muy lejos de calmarse con el tiempo y que si se quiere una verdadera colaboración, especialmente en Italia con Europa, ha de ser a consta de una solución en Trieste.

Pero de momento no se la ve venir: Tito sigue siendo el favorito de Inglaterra y no sin repugnancia de los Estados Unidos. Ellos le arman y hasta le dan justos títulos de agravio. Si algún día quiere volver, como temen todos, las espaldas a Occidente, Trieste puede ser

## El desarrollo del Concordato

**Normas sobre jurisdicción castrense y asistencia religiosa a las fuerzas armadas**

MADRID, 3.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy una extensa orden por la que se dictan normas para el desarrollo de los artículos 11, 12, 13 y 14, del convenio entre la Santa Sede y el Estado español, sobre jurisdicción castrense y asistencia religiosa a las fuerzas armadas.

Según dicha orden, todos los clérigos y religiosos, ya sean presbiteros, ya novicios, están exentos de todo servicio militar, según lo estipulado en el artículo doce del convenio.

Ordenada la movilización por causa de guerra o en previsión de ella, los sacerdotes seculares o regulares pertenecientes a reemplazos

cuya edad esté comprendida en la movilización, serán llamados a ejercer su sagrado ministerio, como capellanes en las fuerzas armadas. Los llamamientos se efectuarán por reemplazos de moderno a antiguo. Comprenderán al personal que, a juicio del vicario general castrense, sea necesario para atender los servicios religiosos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire previas propuestas de los Ministerios correspondientes.

Se exceptúan del cumplimiento de las obligaciones militares en todos los casos de movilización, los ordinarios y obispos titulares, los párrocos y vicepárrocos, los rectores de los Seminarios y los rectores de iglesias abiertas al culto.—Cifra.

## ¿Quién paga la huelga?

**Durante la primera semana el Gobierno francés pide al Banco 16.000 millones**

PARIS.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, Javier de Eguía).—Ha pasado la primera fase de las huelgas, y a la vista están las repercusiones económicas. Expliquemos uno y otro inciso.

Y decimos tan sólo la primera fase, porque aquí nadie está tranquilo. Todos ven para finales de este mes o principios de octubre otra batalla social más dura y enarrazada, mejor dirigida y con un Gobierno más débil: entre Marruecos y los ferroviarios pusieron en trance de muerte al Gabinete Laniel al primer embate. Y en el segundo, sino se va antes,

mejor dirigidos y preparados, lo dejarán fuera de juego. Y eso, a pesar de que en el segundo tren de decretos que está al llegar, como aquí se dice, ya no se habla de sacrificios, sino más bien se otorgan promesas: se dice que a pesar de que los carniceros y otros gremios lo rehusan, se va a imponer la baja general de los precios alimenticios.

¿Quién ha pagado la huelga? Porque ésta pasó, pero las repercusiones económicas saltan a la vista. Sólo durante la primera semana el Gobierno tuvo que pedir al Banco de Francia 16.000 millones de francos. Y esta era

poco más o menos lo que el Estado esperaba obtener de los servicios públicos suspendidos.

Los ferrocarriles franceses producen al Estado unos 100 millones diarios y Teléfonos, Telégrafos y Correos unos 500 millones diarios, igualmente. Las pérdidas saltan a la vista.

Y esto, ha de ser completado con los numerosos impuestos de que están gravados los distintos servicios. Por este lado, alcanzan las pérdidas económicas cifras inmensamente mayores. En el Consejo Interministerial se habla de un mínimo de (Pasa a la pág. SEXTA)

# La felicidad reñida con las Coronas

IV

**Franz Frederick de Prusia (hijo del ex-Kaiser) no conoce la calma ni la paz espiritual.-A consecuencia del robo de las joyas de su madrastra que están ligadas a la misteriosa muerte de la viuda de Guillermo II de Alemania**

Por WALDO DE MIER

Prescindamos por una vez de las Princesas desgraciadas y acordémosnos por un momento de que también los hijos de Eva son coronas reales son sumamente infelices por una u otra causa.

Dediquémonos, pues, a repasar el infortunio que se cierne sobre la vida de un Príncipe inquieto, desasosegado, amargado, y casi enfermo a consecuencia de unas cuantas joyas.

En fin: revivamos la novelesca historia tejida en torno a las joyas que persigue el Príncipe Franz Frederick de Prusia.

Y, para ello, debemos remontarnos a unos cuantos años atrás.

Pero sólo hasta 1922.

**CUANDO EL KAISER GUILLERMO II SE VOLVIO A CASAR**

Esto es: sólo hasta el 5 de

Noviembre de 1922 cuando el ex Kaiser Guillermo II de Alemania se volvió a casar, viudo de la auténtica emperatriz, con la Princesa Herminia.

Herminia tenía tan sólo treinta y cuatro años, en tanto que el ex kaiser contaba ya con sesenta y tres, pero ella supo ser siempre una esposa inteligente y digna de su marido.

Herminia había tenido cinco hijos de su primer matrimonio y trató por todos los medios a su alcance de persuadir al ex Kaiser de que los adoptase, pero no lo consiguió.

Cuando falleció Guillermo II, Herminia se retiró a Silesia en donde la sorprendió el final de la II Guerra Mundial. Con ella fueron a vivir su hijastro el Príncipe Franz Frederick de Prusia, y su secretaria, Fraulein Topf.

Los rusos no se portaron mal con Herminia. La trataron con respeto e incluso requisaron para ella una gran finca en Francfort-sur-L'Oder en donde la Princesa se alojó muy a gusto.

Pero allí empezó no sólo su infortunio sino también el del Príncipe Franz, que no vivía tranquilo pensando en el paradero de las joyas que Herminia había heredado de Guillermo II y valoradas en varios millones.

**LLEGA UNA BARONESA Y SE COMPLICA EL ASUNTO**

El Príncipe Franz desconfiaba de su madrastra y vigilaba todos sus movimientos. Quería impedir que esta fortuna en joyas que retenía la viuda del ex-Kaiser, fuese a dar a los hijos de ésta. Herminia quería que parte de esta fortuna en

joyas pasase a su hijo Fernando, que se hallaba en zona americana.

El Príncipe Franz, desazonado, no vaciló en denunciar a su madrastra al servicio de espionaje ruso, pero la Policía soviética se contentó con montar un buen servicio de vigilancia alrededor de la finca.

A su vez, el hijo de la Princesa Herminia se dirigió al espionaje americano, para asegurar que su hermanastro no se llevase las joyas, de su madre.

En este momento fué cuando entró en acción cierta baronesa muy conocida en el mundo del espionaje y de la crónica internacional: la bellísima Baronesa Von Herts.

A la Baronesa Von Herts la enviaba—a sueldo—Fernando, el hijo de la Princesa Herminia. Y esta Baronesa

maniobró tan bien que consiguió que la Princesa Herminia la entregase en depósito las joyas. Pero a la vista de aquel enorme tesoro, la Baronesa decidió trabajar por cuenta propia.

Más Fernando, que esperaba impaciente noticias respecto a las joyas, sospechó que la Baronesa le traicionaba y envió a un amigo suyo para que la vigilase. Este amigo escaló la ventana de la habitación de la Baronesa, mas fué detenido por la Policía rusa que montaba guardia en torno a la finca. El amigo de Fernando resultó ser un agente del F. B. I.

**LA PRINCESA HERMINIA MUERE ASESINADA**

El escándalo del escalón disgustó a la Princesa Herminia que perdió su confianza en su propio hijo Fernando y entregó a la Baronesa noventa y seis joyas con el encargo de que se las diese a su hija, la Princesa Carmen Hartung.

Mas pocas semanas después, tras una recepción que la Princesa Herminia había dado en su casa, ocurrió un hecho misterioso: la viuda del ex Kaiser apareció muerta en su cama.

Buscaron a la Baronesa: había huido con las joyas. Al hacerse la autopsia a la Princesa Herminia se averigua que esta había sido envenenada.

¿Por quién?

Todavía está por esclarecerse este extraño asesinato de la que fué esposa del último emperador de Alemania.

Mientras tanto, el Príncipe Franz Frederick montaba en cólera y rugía de indignación.

—¡Detengan a esa Baronesa Von Herts! ¡Es la que ha envenenado a mi madrastra! Luego añadía con mayor ira aún.

—¡Y no sólo se ha llevado las joyas que ella le entregó, sino otras que eran de toda la familia y nos estaban destinadas a nosotros!

**VERA VON HERTS SOLO ENTREGA PARTE DE LAS JOYAS**

El inmenso disgusto del Príncipe Franz no se disolvió cuando recibió la noti-

cia de que la Baronesa se había entregado al Servicio Secreto Norteamericano en Frankfurt.

—¿Qué ha dicho?

—Que Fernando, el hijo de la Princesa Herminia había prometido casarse con ella si lograba entregarle las joyas que guardaba la Princesa Herminia.

—¿Cuántas joyas llevaba consigo la Baronesa? siguió preguntando el Príncipe Franz.

—Setenta y cuatro.

«¡Zum dornen eichwetter noch ein malerer!» «¡Si las inventariedades pasaban de ciento veintell exclamó el Príncipe.

El Príncipe Franz estuvo a punto de morir a consecuencia del disgusto.

Ha realizado varios viajes a zona americana para declarar ante las autoridades del Servicio Secreto de Información.

Incluso se ha dignado ponerse al habla con su hermanastro el Príncipe Fernando, aunque se ha negado a querer dialogar con la bellísima Baronesa Von Herts, con la que, en principio sostuvo una buena relación en la residencia de la Princesa Herminia, en Silesia...

**LA FELICIDAD HUYE DE VARIAS CABEZAS CORONADAS**

Y ahí tienen...

Varios Príncipes de la más vieja nobleza y realeza europea se sienten totalmente desgraciados por culpa de unas joyas cuyo paradero está ligado a un extraño asesinato que la Policía aliada no consigue esclarecer.

Nixta Princesa Carmen Hartung. Ni el Príncipe Fernando Hartung, ni mucho menos el Príncipe Franz Frederick. Honezollens de Prusia se sienten felices. Ni una pizca felices.

Sus títulos, sus pergaminos, sus castillos. Todo eso lo cambiarían por un poco de tranquilidad, de seguridad y... tal vez por un poco de paz en la conciencia.

Porque en torno a ellos se levanta el espectro de la Princesa Herminia.

Infortunio, sobre infortunio entre Reyes y Príncipes...

## Plaza de Toros de Albacete

Empresario: MARTINEZ ELIZONDO

**GRANDIOSAS CORRIDAS DE FERIA**  
los días 10, 11, 12 y 13 de septiembre de 1953

**Jueves, 10.**—Seis novillos-toros de la ganadería de SAMUEL HERMANOS, para

**Victoriano Posada  
"Chicuelo II"  
y Pepe Ordóñez**

**Sábado, 12.**—Seis toros de la ganadería de don ANTONIO MARTINEZ ELIZONDO, para

**"Pedrés"  
"Antoñete"  
y Juan Montero**

**Viernes, 11.**—Seis toros de la ganadería de don ALIPIO PEREZ T. SANCHON, para

**Jesús Córdoba  
"Pedrés"  
y Juan Montero**

**Domingo, 13.**—Ocho novillos-toros de la ganadería de don JUAN BELMONTE, para

**Carlos Corpas, "Chicuelo II",  
Antonio Vázquez y José Montero**

Las corridas empezarán a las CINCO de la tarde. Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

Lunes, 14

**Grandioso Espectáculo-Cómico-Taurino-Musical**

ABONOS.—Se abre un abono para las cuatro funciones de FERIA. Los señores abonados de la temporada anterior y los nuevos, podrán retirar sus localidades en los días 31 de agosto y 1 y 2 de septiembre, entendiéndose que renuncian a su derecho los que no lo hagan en dichos días y disponiendo la empresa de ellos. Los días 3 y 4, podrán hacerse nuevos abonos y desde el día 6 en adelante podrán adquirirse localidades sueltas para cada corrida indistintamente. El despacho del abono se efectuará en las oficinas de la empresa, sitas en la calle de Pablo Medina, 2.



**Luis Miguel y el cine**

La noticia ha caído como una bomba en las «peñas» taurinas, la ha publicado el diario francés «Paris-Press» y la han reproducido diversos periódicos. Luis Miguel Domingín ha explicado la razón de su momentánea retirada de los ruedos, momentánea porque, pasadas las circunstancias que le impiden actuar, volverá a vestir el traje de luces.

La razón de su temporal apartamiento está en que va a rodar este año una película y se ha comprometido solemnemente con los productores a no pisar la arena de los cosos mientras no esté captado el último plano del film.

Parece ser que, además de los motivos de amistad que le unen a los realizadores de la cinta, hay por medio un contrato realmente fabuloso. Si Luis Miguel sufriera cualquier percance, se interrumpiría el rodaje, con un perjuicio económico muy meritorio.

Así pues, ni las consecuencias de su última cogida, ni por supuesto el retorno de los toros de puntas, ni un compramisio amoroso, ni nada de lo que se ha dicho constituía la causa de la provisional retirada del joven maestro. El cine ha tenido la culpa. El cine le ha secuestrado por el momento, pero luego le devolverá intacto a las plazas y, por lo que se dice, con más ganas que nunca de torear.

**Las ciudades satélites**

La Comisaría del Gran Madrid tiene ya elaborado su plan de ampliaciones urbanas, que constará de ocho ciudades satélites con 64.000 viviendas. Su capacidad total podrá albergar a 325.000 habitantes, con lo que quedará resuelto el problema de los suburbios.

El coste total de este plan se eleva a 685 millones de pesetas. Una nueva línea de más de diez kilómetros de longitud, que enlazará la estación del «metro» de Ventas y por túnel a lo largo de la carretera de Aragón saldrá a cielo abierto en la Ciudad Lineal y a través de Vicálvaro, se unirá también al «metro» de Puente de Vallecas.

La primera etapa del plan, ya en construcción, incluye un programa de realizaciones correspondiente a 125.000 habitantes —San Blas, Vicálvaro y Palomeras— y es la zona más próxima a los actuales grupos urbanos. Esos poblados enclavados en las zonas estratégicas de los alrededores de la capital tendrán una vida autónoma aunque administrativamente se hallen incorporados a Madrid.

He aquí una visión del futuro de la Villa que nos puede consolar de la angostura y de la auténtica crisis de viviendas que actualmente padecemos.

**La subida de la ficha telefónica**

El hecho de que la ficha telefónica haya subido a 85 céntimos —¡qué fracción más rara!— perjudica ligeramente a los que adquieren para usar los aparatos públicos, pero disminuye también la propina de los encargados de los establecimientos donde se suelen hacer las llamadas.

Hasta ahora era costumbre dejar en el platillo la vuelta, que en adelante sólo compondrá la suma de 15 céntimos. De modo que, por carambola, la subida de 0.60 a 0.85 de la Telefónica ha repercutido en una disminución de los «extras» que perciben los encargados de mostradores y lavabos.

Si la subida hubiese sido a peseta, quizás esta moneda hubiese servido para ser introducida directamente en el aparato y entonces, ¡adiós propina!, ya por sí escasa. Pero con esa cifra rara, la ficha con hendidura ha quedado convertida en una de esas cosas ambiguas que se suelen definir como «ni carne ni pescado».

J. LUIS CASTRÓ VAZQUEZ DE PRADA

# ¿Qué es la Fiesta de la Flor?

La Fiesta de la Flor supone fundamentalmente, un interés, del afecto y del deseo de colaboración, de los sanos, de los que tienen un amigo, un familiar, un conocido, enfermo de tuberculosis, con el Patronato Nacional Antituberculoso.

Esta íntima relación que se mantiene callada y silenciosamente todo el año, se manifiesta el día de la Fiesta de la Flor y supone tanto para nosotros el mínimo donativo del niño que tiene el padre en el Sanatorio, como el cheque con varios céntimos, del poentado.

Todo el que lleva una flor en la cruz de Lorena prendida en el pecho nos muestra un interés por los pobres en fermos tuberculosos, que se valora por el afecto mostrado, por el donativo en relación con sus posibilidades, más que por la cuantía de éste.

Porque el Patronato Nacional Antituberculoso con un presupuesto anual de varias centenas de millones de pesetas, tiene bien atendidos el medio centenar de Sanatorios y con doscientos y pico con sultorios repartidos por toda España, pero no nos basta con tenerlos bien atendidos y con que lo preciso y necesario no nos falte. Hay momentos en que lo superfluo es imprescindible, hay necesidades que surgen de momento cuando ya los presupuestos están hechos y el dinero repartido. Y para eso sirve la Fiesta de la Flor, para adquirir unos aparatos para el Sana-

torio o el dispensario, para «pintar» una consulta en Hellin o Villarrobledo, para comprar. ¿Por qué no? un aparato de cine para los enfermos del Sanatorio.

En algunas provincias en que los ingresos han sido cuantiosos (Las Palmas, Ciudad Real, Córdoba, Bilbao, etc...) se ha podido adquirir o se está en trámites para la adquisición de un equipo móvil de fluoroscopia lo que es dar a una lucha antituberculosa provincial su absoluta y total eficacia. Basta saber que con uno de estos equipos, capaces de ir a los más lejos pueblos, se pueden realizar unas quinientas radiografías diarias, con poco gasto, y que luego son estudiadas detenidamente por un equipo de especialistas.

En esta provincia, entre el Sanatorio (que se lleva como es lógico la mayor parte) el Dispensario y las consultas de Tisiología de Hellin, Almansa y Villarrobledo, gasta el Patronato Nacional Antituberculoso más de cuatro millones de pesetas. La Fiesta de la Flor el año que más, el de 1952 ha supuesto alrede-

dor de ochenta mil pesetas o sea menos de un 2 por 100, de lo que el P.N.A. gasta, ellos nos ha permitido, sin embargo, solucionar pequeños problemas y algunos de cierta envergadura, como ha sido la adquisición de un aparato de rayos X para la consulta de niños evitando así su reconocimiento en contacto con enfermos de pecho, el instrumental para sección de adherencias del Sanatorio, un electrocardiógrafo para el Dispensario, telas medicamentosas, pintura etc. etc...

Dentro de pocos días y con

el marco alegre de la mejor feria de España, vamos a celebrar aquí la Fiesta de la Flor. Vamos a dedicar ese día un recuerdo a los pobres enfermos que no pueden gozar de su alegre vibración, que el donativo que suponen las flores que nos prendan en el pecho, les lleve a los enfermos el calor y el afecto de nuestro corazón y con ello el recuerdo inolvidable de la hidalga tierra manchega.

Dr. E. GARCIA DEL REAL  
Director del Sanatorio Antituberculoso

Encargue sus trabajos

- de Imprenta -

en los Talleres  
de

LA VOZ DE ALBACETE



¿La mejor

Fiesta del año?

LA VERBENA

DE

LA PRENSA

Sábado, 12 de Septiembre, en los Jardinillos

**Piccard, sonrojado**

A cuerpo limpio, le venció el «Batiscafo humano»

AGAY (Francia), 3.— Jacques Grucher, de 24 años de edad, ha conseguido batir la marca de inmersión, por sus propios medios, bajando a 21'30 metros de profundidad, durante cuarenta y cuatro segundos, que invirtió 27 en el descenso y 17 en volver a la superficie.

El llamado «Batiscafo humano» fue sacado del agua sin sentido y llevado a bordo del barco de control «Helene Andre». Iba equipado solamente con aletas de goma, de buceo. La zambullida de Grucher fue fotografiada por un «cameraman». Los franceses poseen actualmente las marcas mundiales de inmersión en aparatos en alta mar y de exploración de cavernas subterráneas.—Efe.

Lea LA VOZ DE ALBACETE

En la Feria de Albacete  
**Muebles Loscertales**

OBSEQUIA A SUS CLIENTES CON

**Una gran rebaja de precios**

EN TODOS LOS MODELOS Y ESTILOS

# Casas Ibáñez

## Notas finales de Feria

Con una bonita y potente sima traca en colores perleada con el bullicio y los encantos de nuestras bellas mujeres, después de las rítmicas notas de música verbenera lanzadas al espacio por el conjunto de nuestra flamante Banda Municipal, en la noche del día 31 de agosto, se dió fin al programa de festejos de feria, habiendo vivido Casas Ibáñez unas fechas de gran emotividad, sirviendo de estímulo a las autoridades y vecinos no se tenga que reseñar ningún hecho lamentable.

Sólo lo es un tanto observante, que el Ayuntamiento no concibiera el orden simétrico y estético que deben presidir las instalaciones de los feriantes en general; la colocación del templete de la Banda de Música en sitio menos obstaculizante, y el especial cuidado que debe ponerse al regar para evitar los encharcamientos producidos por los derrames de las bocas de riego, deficiencias estas que han repercutido en la restricción de público al sitio más amplio y acogedor que dispone el pueblo; a la nunca bien ponderada Cañada, recinto tradicional de la feria.

En general, la feria resultó amena; la afluencia de feriantes ha sido grande; habiendo contribuido a realizar todos los festejos con su presencia el personal femenino. Lo mejor del ambiente taurino. La novillada del día 28, en la que se lidiaron cuatro reses de don Fermín Sáenz, de Colmenar Viejo, por los afamados diestros, Paquito Esplá y Joselito de Córdoba, resultó interesante los diestros actuaron con suerte en sus respectivos novillos, por lo que se les premió con abundancia de aplausos y cortes de orejas.

En el festival del día 29 actuó en primer lugar con destreza y porte de gran amazona, la gentil rejoneadora Paquita Rocamora que a pesar de la calada sufrida debido a la nerviosidad que experimentaba la jaca que montaba en la suerte de rejones, se le ovacionó calurosamente.

El novillero Joselito Reyes que actuaba de sobresaliente, mató el novillo de rejones con valentía y detalles de buen lidiador, pues a pesar de las malas condiciones de la res, se lució en todas las suertes, sacándole el mejor partido posible dado a su empeño de querer agradar, por lo que se le tributaron nutridos aplausos.

Los actuantes en la segunda parte del festival, Querubín Pérez Parrao, Isidoro Hernández Figaro y Pedro García "Peorito", con sus ayudantes, Miguel Roldán "Miguelín", Rogelio Navalón "Gasolín", Antonio Soriano "Soriano", Benito González "Barbechito", Alonso López "Mochuelito", José Gómez Lacio, Manolo González "Quinito", Adolfo Cebrían "Reguera", Dionisio Piqueras "Laverito", y Pepito Rebull "Punito", tuvieron la vida en un hilo, pues a pesar del derroche de arte y valor que querían demostrar, las reses se apoderaron de ellos y les proporcionaron abundantes revolones, pero a pesar de ello los chicos se portaron mejor de lo que se esperaba, ya que hay que tener en cuenta que ninguno pertenece a la profesión ni ha sido actuante en ninguna escuela de tauromaquia.

El espectáculo cómico-taurino-musical, Galas de Arte, tubo una actuación formidable, el público les aplaudió mucho y se pasó una buena tarde.

Los demás festejos de la Feria se vieron muy concurridos, resultando todos del agrado del público; de algunos de ellos ya conocen detalles nuestros lectores, publicados en LA VOZ DE ALBACETE.

La tirada de pichón anunciada no se efectuó por inconvenientes surgidos en la organización; los comentarios no han sido favorables a tal actitud, toda vez que estaba anunciado en el programa oficial de festejos.

En resumen, la Feria este año ha ganado unos grados en categoría, nos complace hacer público nuestro aplauso a la empresa de toros, señores Roldán y García, al señor Brizuela por sus éxitos de taquilla, a la Comisión de Festejos tan profusa y al pección tan mostruosa, y al pequeño caballista, Miguel García, que pidió la llave en las corridas.—DON JOSE

## ¿Quién paga la huelga?

(Viene de la pág. TERCERA) 25.000 millones de pérdidas. Y con esto, el Gobierno ha visto destrozados sus objetivos: ha perdido en tres semanas mucho más de lo que aspiraba economizar. La operación es redonda.

A Bidault, durante los sucesos de Marruecos, preguntaron los periodistas cómo se camaba el nuevo Sultán, e ingenuamente contestó: "Todavía no lo sé. Perdonadme". Y bien pudiera perdonarsele todo esto sino fuera tan grande la desorientación existente en todo el país: va y viene hasta en "Comet" el avión más rápido de la tierra el alto comisario Guilloume. Y en París no saben qué decirle y en Marruecos no sabe él qué hacer.

Mientras tanto, la agitación sigue en Marruecos y se extiende a Túnez. Sobre estas dos regiones sopla la propaganda revolucionaria para encender con llamas, cada vez mayores, los distintos focos. Se ha empezado a oír una radio fantasma que nadie sabe dónde puede encontrarse, pero a la que se sitúa posiblemente en El Cairo que constantemente lanza noticias y proclamas bajo la sincronización de "Aquí los árabes libres".

Los enemigos de Francia se mueven libremente por los países cercanos: en El Cairo está Allai el Fassi, jefe del famoso Istiglal. Y en Libia se encuentra Ali Znitli, al mando de un batallón de insurrectos.

El único motivo de satisfacción se lo procura a los franceses la moda. Y ellos, lo exageran a su manera para distracción y consuelo. Creen que el mundo está dividido por culpa de Dior, y que desde Inglaterra hasta Australia discuten hombres y mujeres acaloradamente por culpa de esos centímetros más o menos de tela. Creen que hemos tomado todos parte unos en contra de los trajes púrpura y otros en contra de los trajes estrechos.

Unos a favor de los abrigos largos y otros de la capa femenina, o de los cuellos altos contra los bustos abiertos o del busto imperio, contra el busto romántico, o de la talla sin cintura contra la cintura larga que llevan los curas franceses.

Y basta ya de este tema, pues más bien es una distrac-

# DEPORTES

## El Almansa venció al Hellin por 3-1

### En el torneo triangular de Feria

ALMANSA, 3.—Un gran acierto tuvo la directiva de S.D. Almansa, al organizar el torneo triangular entre el Albacete Balompié, el C. D. Hellin y S. D. Almansa, para disputarse la copa del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, con motivo de su Feria. Y decimos que fué un acierto, porque se ha dado rango deportivo, siendo a más el único espectáculo al aire libre, en estos días, digno de tenerse en cuenta. Buena prueba que, el campo de La Gloria rejistró, en los dos encuentros ya jugados, muy buenas entradas, y gran entusiasmo y expectación entre la masa de aficionados al deporte del balón esférico.

Del partido entre el Albacete y el Hellin ya tienen referencia nuestros lectores por estas mismas columnas; pero bueno será refrescar la memo-

ria; acabó con 6-5 a favor de los hellineros.

El jugado ayer entre los vencedores del Albacete y el Almansa, tuvo, desde el primer momento más tecnicismo forastero—el Hellin posee muy destacadas individualidades—, pero mucho más fogosidad y entusiasmo, sin desmerecer en clase, por la parte almanseña. Lo más flojo que presentó el Hellin fué su defensa, las demás líneas acusaron falta de penetración, la que indudablemente lograrán pronto, muy buenas.

En el Almansa, todo él amater", pues a sus muchachos les pasa lo que al tenor de "La Africana", no juegan por "vil metal", "por la gloria" juegan, existe clase, si bien la falta de eficacia que da una buena preparación y un racional entrenamiento. Ahora que como ya hemos apuntado antes, todo lo supera con fogosidad y entusiasmo.

Lo evidenció así en encuentro con el Hellin. El Almansa marcó en la primera parte, tres magníficos goles, obra del extremo Nones, por uno de Rodríguez, también extremo, para el Hellin.

Todo el partido se jugó por ambos contendientes con deportividad y bien. Durante él hubo dominio alterno, con más suerte si se quiere local. En la segunda parte no se movió el marcador; el Almansa cerró sus defensas, limitándose sobre todo a conservar el tanteo favorable, aun que de vez en cuando hubo sus arremetidas peligrosas. Los hellineros no pudieron ya, aunque bien lo intentaron, remontar la diferencia.

Ambos equipos fueron muy aplaudidos por el público, que disfrutó una buena tarde de fútbol.

Arbitró el señor Gómez de la Federación valenciana, con mucho acierto, auxiliado en bandas por Chiqui y Blanco, alineándose los equipos de esta forma: Hellin.—Escamilla; Pastor, Martínez, Ramírez; Guardiola, Vidal; Ros, Abilio, Tiburcio, Magán y Rodríguez.

Almansa.—Hernández I; Gil, Hernández II; Blas; Enrique, Forte; Nones, Gades, Serrano, Julián y Lenginos.

En la segunda parte hubo modificaciones en ambos once, que no alteraron la eficacia de sus líneas.

Esta tarde se jugará la final del torneo, entre el Albacete Balompié y el Almansa. Los de la capital tendrán que ganar por una doble diferencia, para que la Copa del Excmo. Ayuntamiento pase a adornar la vitrina de sus bien ganados trofeos.—Huerta.



### AVISO

Se pone en conocimiento de aquellos señores, a quienes pudiera interesar, como esta Sociedad precisa de un autocar, de 18 a 30 plazas, para realizar los desplazamientos en el Campeonato de Liga, con un recorrido total de 5.000 kilómetros.

Para ofertas, dirigirse al local de esta Sociedad, en Concepción, 3 (Bar Olimpia), de ocho a diez de la noche, todos los días laborables.

# PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

## HUMOR ¿Sabe Vd. que...

### PURGA

La caída de Beria ha vuelto actualizar las tan temidas depuraciones soviéticas. Una purga de éstas es la pesadilla de los funcionarios rusos que temen no ser lo suficientemente comunistas como para poder sufrirla sin mengua. Y como, según parece, estas comprobaciones del espíritu político, se producen con cierta frecuencia, hay mucha gente que no vive.

Esto, naturalmente, ha dado origen a no pocos chistes—ignoramos si también se han hecho en Rusia— a cargo de los países occidentales. Y un dibujante español, Castanys, dueño de una gran de la mejor ley, ha publicado una caricatura de la mayor expresión. En ella aparecen dos señoras, que contemplan a un niño que está en cama. Y se produce el siguiente diálogo:

—Le hemos purgado.  
—Pero, tan pequeño ¿era ya enemigo del régimen?

### SUCEDÁNEO

—¿Encuentra usted su café bastante cargado?  
—¡Ah! Pero ¿es que esto es café?

### NINO

—Deme un kilo de carne que sea dura.  
—¿Porqué dura?  
—Porque si es tierna se la come mi papá.

### TEATRO

El teatro no reunía muy buenas condiciones acústicas. Además se representaba "El Tenorio" y el lleno era absoluto. Y con el lleno el ruido. Naturalmente al actor le habían gritado ya más de una vez:

—«Más alto, más alto», sin conseguir oírle.

Cuando el actor llegó a aquello de... «Llamé al cielo y no me oyó», una voz gritó desde lo alto:

—¡Estaría, como yo, en el gallinero!

La carcajada fué general

### ADIVINANZA

Oro no es,  
Plata no es,  
Abre la cortina  
Y verás lo que es.  
(La solución, mañana)

### Jeroglífico

¿Dónde irás mañana?

VION  
ATO  
MIL  
BO  
NOTA

(La solución, en el próximo número)

Que los antiguos germanos no conocían el gato, y que tenían en su lugar al lince como animal doméstico.?

Que una botella herméticamente cerrada y tirada a la mar en Hamburgo (Alemania) con el fin de estudiar ciertas corrientes, fué encontrada 1.013 días después, en el Océano Pacífico a 18.335 kilómetros del punto de partida.?

Que la jirafa no solamente se destaca por la longitud de su cuello, si no que también su lengua mide 63 centímetros de longitud.?

Que existen en el mundo alrededor de cuatrocientas variedades de plantas que se alimentan de insectos.?

Que la luna posee picos más elevados que nuestras montañas de Europa, y que el más alto de ella alcanza la altura de 7.500 metros.?

Que cada araña hiladora posee por término medio, seis hileras y que esas hileras tienen siempre de cuatrocientos a mil orificios, que producen hilo junto o separado, según la voluntad del insecto.?

Que el sabio Reaumur, estableció que hacían falta 1.800 hilos de araña para conseguir un hilo del grosor del hilo, ordinario de coser.?

Que la golondrina caza por término medio seis horas al día, y que en cada uno de sus giros captura por lo menos diez insectos, que hacen un total al final de la jornada, de unos seis mil quinientos insectos, muertos por una sola pareja de golondrinas.?

Que en ciertas regiones de Java y de Sumatra los indígenas comen pan de tierra, y que ellos lo consideran un exquisito manjar.?

Que sobre nuestro planeta se hablan trescientas lenguas diferentes y dos mil quinientos dialectos.?

Que el más alto lugar de la tierra habitado por el hombre es el convento de Helne en el Tíbet (Asia), y que está construido a 5.000 metros de altura.?

Que muchos animales poseen la facultad del mimetismo, que les permite cambiar de forma y de color a capricho, adaptándose al medio en que viven y confundiendo con él para escapar a la voracidad de sus enemigos.?

Que los Canaques tribu de Nueva Caledonia, poseen la rara habilidad, de tatuarse la piel imitando los vestidos europeos, y que lo hacen con verdadero arte.?

## Tras el telón de acero

(Viene de la pág. TERCERA) ción y para nosotros una nota de la actualidad francesa que un punto que valga la pena de discutirlo largamente.

### Tras el telón de acero

(Viene de la pág. TERCERA) bres sucede con las mercancías, y hasta con el dinero. ...ALLI TODO ES INVISIBLE

Tras el telón de acero no se ve un sólo soldado y menos aun un oficial del Ejército rojo. Están las guarniciones alejadas de las grandes poblaciones y por otra parte, no es una ocupación vulgar la que allí se da. La presencia rusa es más sutil que eso: es una empresa económica, moral que está en todas las partes y una vigilancia fuerte y recia, que no se palpa, pero que todos sienten.

No se ve igualmente, ni la persecución ni el castigo: en todos estos países hay algún sucedáneo de la Siberia rusa, que se traduce en las obras difíciles de un canal, en los trabajos insostenibles de una mina, etc. Desde el 1 de agosto todo parece estar detenido y se cree que obedece eso a alguna indicación de Malenkov, pues el mismo caso se presenta en Rusia.

Lo único que exhiben las demócratas populares son sus obregos a destajo. Ellos, los stakanolistas, son como las estrellas del Estado, ganan inmensamente más que sus compañeros de trabajo y se les exalta como a una especie de santos canonizados.

## Publicaciones

### Revista "Ceres"

Hemos recibido el número ilustrado del 1 de septiembre de esta prestigiosa revista, publicación nacional de economía agrícola que se edita en Valladolid. El número es interesantísimo, pues contiene trabajos y secciones de positivo interés agropecuario.

# Toros y toreros

## Pedrés fué ovacionado, ayer en Mérida

MÉRIDA, 3.—Toros de Ignacio Sánchez y Sánchez. Llano. Corrida de Feria. El rejoneador Peralta clavó cuatro rejones, cortando orejas y rabo. Domingo Ortega, orejas y rabo en uno y palmas y pitos en el otro. Pedrés se enfrenta con el peor lote. No obstante, a fuerza de valor y de portar, realiza una gran faena a su primero, entre ovaciones entusiásticas y música. Muletazos en redondo formidables, de pecho y naturales ceñidos.

siguen valiente y muy torero, matando de una entera y descabello. (Ovación y saludos. Pitos al toro en el arrastre). En su segundo, Pedrés se arrima lo indecible, tratando

de hacer faena. El toro es manso y peligroso y Pedrés muletea habilidoso y valiente para media estocada. (Aplausos). Dámaso Gómez, palmas y orejas.

## Triunfal presentación de "Chicuelo II", anoche, en Lisboa

LISBOA, 4.—Con toros de Pinto Barreiro, que cumplie-

ron, hicieron anoche su reaparición en la plaza de esta capital, los rejoneadores Simão da Veiga y Juan Nuncio, que fueron ovacionados y dieron la vuelta al ruedo con los "forcados" de Santarém.

Carlos Corpas banderilleó a sus dos toros y dió la vuelta al ruedo en el primero.

Chicuelo II realizó grandes faenas en sus dos enemigos, dando vueltas al ruedo y fué premiado y despedido con ovaciones.—Efe.

### PEDRES CORTO OREJA EN SUS DOS TOROS, EN LA CORRIDA DE PALENCIA

En la información que damos ayer sobre la corrida de toros de Palencia, en la que intervino Pedrés, reseñábamos que nuestro paisano había cortado una oreja de su primer toro, dando la vuelta al ruedo, con petición, en el otro. Pero hoy recibimos el periódico de aquella localidad, "El Diario Palentino", en el que su cronista "Alamares", escribe que Pedrés cortó una oreja de su primer toro y otra de su segundo, saliendo a hombros triunfalmente, lo que hacemos constar complacidos.

### Novillada de feria en Iniesta

INIESTA.—Se ha celebrado la novillada de feria. Antonio Aguado de Castro y Antonio Segura tuvieron una gran tarde, siendo premiados con orejas y rabos y salida a hombros.

### HOY, ULTIMO DIA PARA LA RETIRADA DE ABONOS

Como veníamos anunciando, hoy es el último día en que se pueden retirar abonos para las cuatro corridas de nuestra Feria. Las taquillas de la empresa, sitas en Pablo Medina, 7, se han visto durante toda la mañana y primeras horas de esta tarde muy concurridas, siendo considerable el número de abonos adquiridos.

A partir del día 6 se pondrán a la venta localidades sueltas para las distintas corridas de feria.

### Los banderilleros "Paverito" y "Tobarreño", mejoran

Los banderilleros albacetenses Juan García "Paverito", que resultó con fractura de la quinta costilla en una novillada celebrada recientemente en nuestra provincia, se encuentra muy mejorado de su percance, habiendo reaparecido, incluso, en la novillada de Iniesta.

Igualmente mejora, aunque lentamente, el banderillero Pedro Sáez "Tobarreño", que sufrió fractura del tobillo derecho en la novillada de feria de Tobarra.

### El estado de Félix Morales

El novillero albacetense Félix Morales, que resultó cogido en la novillada del domingo pasado, sufriendo una cornada grave, de diez centímetros de profundidad, se encuentra muy mejorado. Bajo los cuidados del doctor Salas, que le atiende, Félix Morales ha pasado las dos últimas noches muy tranquilo, esperándose que pueda abandonar el lecho dentro de cinco días.

Deseamos una rápida reposición al notable novillero local.

## El hijo del empresario Sr. Alegre, gravemente herido de una puñalada

Le agredió un perturbado que pretendía torear en la plaza de Valencia

VALENCIA, 4.—El hijo del empresario de la plaza de toros, Manuel Alegre, de 22 años de edad, ha resultado herido gravemente de una puñalada por la espalda, producida por un sujeto llamado Dionisio Jiménez Moreno, de 37 años que, al parecer, tiene perturbadas sus facultades mentales.

Este sujeto, que dice llamarse "Napoleón" es muy aficionado a los toros, había solicitado en algunas ocasiones que le diera una corrida, y de nuevo hoy, se presentó en las oficinas de la plaza, con el mismo objeto. Naturalmente, no fué atendido en su pretensión y al ser despedido por el em-

presario don José Alegre, "Napoleón" le insultó y, entonces intervinieron su hijo y un empleado, quienes le invitaron a que abandonase el local. Creyendo terminado el incidente, volvieron la espalda y "Napoleón", con un cuchillo oxidado agredió a Manuel, ocasionándole una herida incisa en la región dorsal izquierda al nivel del quinto espacio intercostal, de diez centímetros de profundidad, de pronóstico gravísimo.—Cifra.

### SE ARRIENDA

fábrica de muebles en funcionamiento, con facilidades, o se vende maquinaria de la misma. Razón en esta Administración.

## Los carteles de Murcia y Salamanca, ultimados

### Pedrés, Montero y Chicuelo II, incluidos

MURCIA, 4.—El diestro Rafael Ortega reaparecerá el próximo día 8 en esta plaza, después de la cogida sufrida, según ha comunicado su apoderado a la Empresa, pero, por si no pudiera actuar, por seguir convaleciente, ésta se ha puesto al habla con Martorell, para que le sustituya.

Los carteles, después de ocho sustituciones anunciadas entre cambios de ganaderías y diestros, han quedado ultimados:

Día 6, un novillo para el rejoneador Angel Peralta, y seis toros de Galache, para Domingo Ortega, Pedrés y Montero.

Día 7, novillos de Arauz de Robles, para Chicuelo II, Manuel Cascales y Antonio Vázquez.

Día 8, cuatro de Miura y cuatro de Guardiola para Calerito, Rafael Ortega, César Girón y el Ranchero.—Cifra.

### LAS CORRIDAS DE LA FERIA SALAMANQUINA

SALAMANCA, 4.—Se han hecho públicos los carteles para las corridas de Feria:

El día 12, un toro de Gamero Cívico, para el rejoneador Peralta y seis de Alipio Pérez Taberneró Sánchez, para Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Ju millano.

Día 13, seis toros de doña Eusebia Galache, para Ju millano, Pedrés y Montero.

Día 14, seis novillos de don Alicia Taberneró y Paz, para Victoriano Posada, Carlos Corpas y Chicuelo II.

Y día 21, corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa, con seis toros de los Hermanos Gembrano para Rafael Rodríguez, Juan Posada y César Girón.—Cifra.

## Plaza de Toros de Murcia

Grandes Fiestas de Feria de 1953

### 3 grandes solemnidades taurinas, 3

DIA 6, domingo, toros procedentes de Herederos de José María Galache, para el rejoneador Angel Peralta y los afamados matadores

**Domingo ORTEGA, PEDRES y Juan MONTERO**

DIA 7, lunes, novillos de Arauz de Robles, para los triunfadores novilleros

**CHICUELO II, Manolo CASCALES y Antonio VAZQUEZ**

DIA 8, festividad de la Virgen, CUATRO toros de MIURA y CUATRO de Salvador Guardiola, para los afamados diestros

**Calerito, Rafael Ortega, César Girón y El Ranchero**

Día 9, actuación del grandioso espectáculo del popular LLAPISERA

**CARRUSEL 1953**

Todas las corridas empezarán a las CINCO de la tarde

Para encargos de localidades: Kiosco de la Plaza de Martínez Tornel.—Teléfono 3827.—MURCIA.

## Delegación Provincial de Sindicatos de Albacete

### Anuncio de subasta

Se pone en conocimiento de cuantas personas pueda interesarle, que en el «Boletín Oficial del Estado», número 239, de fecha 27 de Agosto pasado y el de la Provincia de fecha 21 del mismo mes, se inserta anuncio de subasta de diverso material de hierro y acero, madera, motores eléctricos, herramientas, máquina de escribir, etc., procedente de la Fábrica de Fertilizantes COOP.

El pliego de condiciones a que ha de ajustarse dicha subasta, así como el modelo de proposición, se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Delegación (Serna López, 16.)

El tipo mínimo de subasta del material de referencia, es el de pesetas VEINTISEIS MIL DOSCIENTAS OCHO, (26.208'00 Pts), estando dividido en cinco lotes, pudiéndose licitar por uno o varios de ellos.

Las ofertas podrán presentarse en la C.N.S. hasta el día 11 del presente mes de Septiembre, en horas laborales y la apertura de pliegos se verificará el día siguiente, a las trece horas.

Los gastos que origine la presente subasta, anuncios inclusive, serán de cuenta del o de los adjudicatarios en proporción directa al importe total de los lotes adjudicados.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA.

Albacete, 4 de Septiembre de 1953.

EL SECRETARIO SINDICAL PROVINCIAL, PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICO-ADMINISTRATIVA PROVINCIAL.

### Emisora Radio JUVENTUD

PARA ESTA NOCHE

9'00, sintonía. 9'05, bailes. 9'35, obertura del Murielago. 9'45, ondas azules. 10'00, Radio Nacional. 10'25, concierto del abonado. 11'00, emisión extraordinaria Horizonte de la Juventud de A. C. de la Purísima. 11'30, Club nocturno. 12'00, melodías a media luz. 12'30, cierre.

PARA MAÑANA (Sobremesa)

1'30, sintonía. 1'35, canciones por el Niño Marchena. 1'45, orquestas y ritmos. 1'50, boletín de noticias. 1'55, la orquesta fugaz. 2'10, música para la familia. 2'30, Radio Nacional. 3'00, concierto del abonado. 3'45, melodías por Ethel Smith. 4'00, cierre.

### EMISORA RADIO ALBACETE

PARA MAÑANA (Sobremesa)

1'00, bailes de Andalucía. 1'20, Noticiario sonoro y local. 1'35, canta Gaby Ubilla. 1'45, reflejos del mundo, programa misional. 2'00, Escúche Vd... por José Sánchez de la Rosa. 2'10, melodías para la sobremesa. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, La melodía de hoy. Ecos de sociedad. 3'30, desfile de estrellas 4'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE 8'00, El Rosario en familia. 8'30, revistas. 9'00, Hora del oyente. 9'45, zambas. 10'00, Radio Nacional de España; información local, música variada. 11'00, al compás del tres por cuatro. 11'30, baile de media noche. 12'00, cierre.

## RINCONES DE LA CIUDAD

Para rincónada de categoría, esta que, forma la muy de pueblo calle de los Gatos, que es de las más felices de la ciudad porque por ella no transitan los «haigas». En el tiempo en que salían fantasmas auténticos para fines amorosos, más elegantes que los de ahora, que salen para desvalijarlo a uno, la calle de los Gatos se llevaba la palma. Yo conocí a uno que, perseguido a tiros, no paró desde ella hasta la plaza Mayor... Y era por el invierno.

En otra ocasión dije que esta calle y sus vecinas me gustaban de noche y con luna llena, en apacible paseata. Es la parte clásica e intocada de la ciudad, dormida y sin otra pena que la de los jornales que no alcanzan. Y con la alegría de sus mocitas sencillas y trabajadoras.

Tirándonos un poco a la izquierda y hacia arriba, ya que estamos paseando, hallamos otro hermoso rincón a poco de avanzar por la calle de Hurtado de Matamoros, ese que dicen de la media naranja, vestigio del Albacete antiguo con sabor de leyenda. Acaso fué en tiempos mansión de la que partieran iniciativas y entusiasmos para la romería amarilla de San Ildefonso en la también cuajada de rincones plaza de las Carretas. ¡Segunda romería del año en Albacete, con sus cidras, con su anticipo de las jornadas de las Carnestolendas jocundas y despampañantes!

F. DEL CAMPO AGUILAR

## El secreto de la batalla del Ebro

Por Tomás BORRAS

(Conclusión)

La batalla del Ebro se planeó según el razonamiento siguiente: «Pronto estallará la guerra universal. Si Franco no ha logrado Cataluña ha de negociar bajo la presión internacional, contra la que no tiene más que dos salidas, porque destruida Alemania e Italia, no hallará apoyo en nadie. Esas dos salidas son: o hacer una inmensa Numancia de España, o ceder. En la negociación se le puede dejar el resto de España, pero Cataluña pasará a la zona de influencia de Francia, la que ha ayudado a fondo a los leales, terminándose con ello el milenarismo ciclo para asimilarse la discutida línea del Ebro. Después, ya vendrán las Baleares y el Levante. Balcanizada España, no volverá a ser».

Y para plantar ante Franco un acantilado que destruyese el oleaje de sus Divisiones, cien mil hombres escogidos y fabulosamente preparados cruzan el Ebro y se disponen, no a derrotar a Franco, ni a salvar a Valencia, sino a resistir lo que se necesita para que la Gran Guerra estalle; y con la Gran Guerra, Cataluña pueda ser mermada a la España de la que es principal parte.

Esto era. Aunque no contaron ni con Dios, ni con Franco, ni con sus soldados. Así, el antemural destinado a proteger el rapto de Cataluña durante año y medio.

Lo que ocurre después de la Cruzada, corrobora la idea obsesiva que originó, la Batalla del Ebro. Vistos los hechos cuando han transcurrido, en la perspectiva de atrás adelante, se explican muchas cosas que nadie puede adivinar cuando aún no sucedieron; porque la presciencia no es patrimonio humano. Francia monta en cólera contra España, contra la España de Franco. Organiza el cerco diplomático; económico, hasta de trato personal con nuestra Patria. Cierra sus fronteras con nosotros, organiza en Toulouse una Universidad de terroristas, con escuelas en todo el largo pirenaico, introduce saboteadores, asesinos, terroristas, en nuestro territo-

torio, llegando en 1945 a lanzar un verdadero Ejército —otro— organizado en su suelo, que invade la raya y trata de apoderarse del más pequeño pueblecillo para así reconocer un Gobierno rojo y plantear a Franco un conflicto mayúsculo. Nos calumnia, desfigura, injuria en todos los tonos y por todos los medios, Radio, Prensa, mítines... No ha podido digerir su derrota. ¿Su derrota? Sí. En toda la Cruzada y principalmente en la Batalla del Ebro. ¿No recordáis aquellos debates en el Parlamento francés en que se puso al descubierto que legiones de oficiales de la «Arma» habían sido mandos del Ejército rojo en la Batalla del Ebro? ¿No se sabe que la artillería de la Batalla del Ebro era francesa?

Derrota, sí, como la de Carlomagno, o la de Napoleón, por la línea del río codiciado; la línea que deja atrás, desde Reinosa a San Carlos de la Rápida, entrañables territorios, florones de la gloria y de la vitalidad de España.

Arañando sin uñas las lajas de las Sierras de Pandols y de Caballs, batidos por implacables fuegos cruzados de artillería y ametralladoras, han trepado nuestros gloriosos salvadores a los riscos donde cien mil guerreros a presión de represalia y tiros en la nuca, resistían, a la espera de una fecha inminente, para que no perdiera la conjura anti-española del Pacto de San Sebastián, aquello, riquísimo, sin precio, por lo que se hundió a la Monarquía y se erigió la República: la amaba Cataluña. Eran los sucesores de los navarros y árabes de Roncevalles y de los que aún escuchaban el tamborcillo del Bruch. Los que, periódicamente, contra la ambición francesa, que inventa y excita el separatismo barcelonés, han de dar su tributo de sangre al Ebro, río ya tres veces sagrado.

Este es el secreto de la Batalla del Ebro. Y ésta es su lección. «¡Españoles, alertad! ¡La paz no es un reposo cómodo y cobardel». Nunca el reposo ante el peligro, ante la «constante» francesa de dominar a Cataluña por avaricia, y por odio, temor y envidia a la fuerza de España.»

## APOSTILLAS AL PROGRAMA DE FERIA

### La Fiesta de Gala y la Cruz Roja

Este año, la Fiesta de Gala —con buen y desinteresado acuerdo de la Alcaldía— tiene una base generosa y ejemplar, al cederla en beneficio de la primera Institución benemérita del mundo, la Cruz Roja, en su delegación provincial.

La historia del organismo universal está plagada de bellísimas y elocuentes páginas. En la guerra, como en la paz, allí donde las calamidades han hecho presa —re cordamos la más reciente intervención de la Cruz Roja, durante el triste episodio de las islas lónicas—. La Institución, por medio de sus héroes anónimos, ha comparecido inmediatamente, obteniendo siempre el respeto y la consideración internacional.

Atenta a esos postulados, la Cruz Roja Española cumple a diario, sin airear por ello sus servicios, una labor que conviene destacar ahora que es ocasión de premiarla con el público reconocimiento y la ayuda de todos los albacetenses. Porque la Fiesta de Gala del 8 de los corrientes es precisamente en honor y beneficio de la Asamblea provincial.

En nuestra ciudad y en la provincia, la Cruz Roja se halla necesitada del apoyo unánime en lo material y en lo espiritual. Hoy bosquejamos magníficos proyectos para extender la red de sus bene méritos servicios, concretamente la de construir un dispensario, dotado de todos los elementos científicos modernos don de además, puedan celebrarse cursos de Damas enfermeras para enriquecer esta importante rama de la Institución.

Buena oportunidad, por ello, para testimoniar el homenaje que la Cruz Roja merece, y para contribuir a la realización de los proyectos de su Asamblea provincial, la Fiesta de Gala del día 8 en la Caseta de los Jardinillos. En esta vida no hay mejor diversión que aquella en que, de paso, pueda practicarse el bien en toda la extensión de la palabra. Y la Cruz Roja llena cumplidamente, esta consigna de caridad y de amor a la humanidad.

## NOMBRES DE MUJER.-22

### Nana

¡Cuántas veces me acuné, medio dormido, con la caricia de tu nombre! Sonaba en mi oído con acento suave de canción de cuna, y ya, cuando el cerebro parecía inhibido, en las puertas mismas del sueño, mis oídos escuchaban, y mis labios repetían, Nana, Nana....

No sé quién dió, a tu bello nombre de milagro fisiológico, la contracción que hoy sirve de título a estas líneas. Alguien me lo explicó sin que mi fantasía, llegase a comprender, el acierto, o la equivocación. De Encarnación, Encarna, y de Encarna, Nana. Puede que fuese así, pero mi corazón daba, mejor dicho, quería dar, otro significado a la dulzura de tu nombre. He aquí, escritas, las razones que encontré como justificantes de aquel.

Tú sabes, que la nana es canción de cuna. La cantan las madres para dormir a sus retoños, y ellos se duermen con la risa en los labios, estremecidos por la dulce caricia de la voz de la madre, para ellos la más acabada melodía de la creación. Allá abajo, por tierras de moros, se canta en los distintos tiempos de cante

hondo, y así hay nanas por seguirillas, por soleares, por serranas, y hasta por fandangos y bulerías. Hay también una nana, que tiene un sentido musical, único, inimitable. Es aquella que canta:

Mi niño chiquitito no tiene cuna,  
su padre carpintero le va a hacer una.

Esé es el sentido que para tu nombre encontró mi corazón. Nana, la única, la inimitable. La que adormece con voz suave de mujer enamorada, que al mismo tiempo, que al hijo medio dormido, canta al padre que le dió el ser. La que sabe cantar, y la que es capaz de escuchar de los labios del hombre enamorado, que dice al hijo de los dos:

Mi niño chiquitito, dile a tu madre,  
que por qué no me quere, si soy tú padre  
(dre)

Nombre de cante dulce, inigualable,  
que trae a los ojos visiones de dicha, y  
que, aun antes de gustarlo, nos adormece  
con promesas de felicidad.

L. MORENO PÁEZ

## El hombre que llora

(Viene de la pág. PRIMERA)

La insatisfacción o el odio ajeno. Lloraba ante los diputados, lloraba ante la muchedumbre, lloró al llegar a Nueva York donde fué a buscar un auxilio que no le dieron, lloró al ser detenido en Teherán; y se desmayaba cuando la situación le parecía difícil; aunque sus fingidos desmayos no eran sino recursos para ganar tiempo y estudiar la salida, y para impresionar a sus adversarios con el espectáculo de un anciano en trance de patatús y, por ello, beneficiado por ese sentimiento que nos impide poner nuestro pie sobre una oruga.

Sus propios partidarios reconocen que es cobarde, con una cobardía que prevé y estudia todos los peligros y se convierte en arrogancia cuando se cree asistida de la fuerza, y es impasible y tenaz con sus adversarios, y prepara en secreto su casa, con refugios de cemento y salidas disimuladas, o la rodea o tensiblemente de carros blindados y tropas abundantes para contener a un enemigo aun revelado. Era el tipo que se domiciliaba en el edificio del Parlamento, en sus días de agudo terror, y que convertía en despacho, en su función de primer ministro, la inexpugnable alcoba de su propia morada, a la que tenían que acudir como criados los generales, los consejeros de la Corona y todos cuantos se relacionaban con la vida oficial.

Su actitud en la nacionalización del petróleo que arruinó a Persia. Acometió la empresa cuando no había nada preparado para cambiar el estado de las cosas, y su justificación en aquella hazaña no fué otra, en rigor, que la frase del chulo—otro cobarde— que proclama que «la mató porque era suya».

Traicionó a su pueblo

plégandose a las conveniencias de los Soviets, a quienes hizo concesiones bien conocidas, y aceptó y buscó el apoyo del Partido Tudeh, que notoriamente recibe de Rusia instrucciones, técnicos revolucionarios y dinero.

Mossadeq odia al Sha, odia a cuanto pueda estar encima de su personal poder. Es uno de los casos más hiperestresados de afán de mando por el mando

mismo, no para ponerlo al servicio de un ideal. Es un enfermo del alma que se finge un enfermo del cuerpo.

Si algún día volviese a repasar su psiquis, ese sujeto—cuyo solo nombre trae, al decir de algunos, maldicio al ser pronunciado—sería capaz de terribles venganzas siempre en vueltas en sus disfraces de debilidad.

(Prohibida la reproducción)

## CRONICA del DIA

### Concurso de escaparates

Dentro del programa de festejos de nuestra Feria, o fuera de él, se ha convocado algunos años un concurso de escaparates entre el comercio de Albacete, concurso desterrado desde hace dos años. El estímulo que el tal concurso ofrecía al comercio, para superación de sus escaparates, era elocuente, pero a la vez ofrecía la doble faceta del temor a no ser significados con premio o acésit. De otra parte se hacía difícil, para el jurado, la distinción, que aunque fuera justa o acertada siempre levantaba el inevitable comentario de descontentos. De tal modo llegamos a apreciar cómo el simple anuncio de concurso ya hacía rehuir, a varios comerciantes, del extremo cuidado o preparación de sus escaparates, y si lo hacían colocaban un leterito advirtiendo: «Fuera de concurso». Y apreciada así la psicología comercial, hizo se desterrara este número comercial, en cierto modo complicado, de nuestra Feria.

No existe, este año, por lo señalado concurso de escaparates pero sí hemos advertido cómo el comercio, en una gran mayoría, atiende al retoque de éstos e ingenia innovaciones de muy buen gusto. Notorios son los comercios que tal se manifiestan, y que han ayudado, con su riqueza ornamental, a cubrir las antañonas fachadas de algunos edificios, singularmente en la calle Mayor, donde por fortuna parece que el comercio despierta, ya, de viejos prejuicios...

Un alarde de exposición, de buen tono, preside en el comercio albacetense, haciendo sus escaparates atractivos y lujosos. En algunos se advierten transformaciones en señaladas fechas, y en otros—citemos en merecido lugar a Almacenes Lorenzo, cuyos escaparates superan a los de las primeras capitales de España—la innovación es costante y del mayor ingenio.

Si existir, este año, concurso de escaparates, advertimos que éstos competirán en una elevación artística muy apreciada y digna de nuestra Feria.

¡Para los comercios que así se manifiesten, nuestra gratitud y felicitación...!—CRONISTA.

## LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración y Talleres

Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63